

Domingo 16 de Febrero de 1919

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Año XXVI.—Núm. 9.788

## PROXIMA APERTURA

FABRICA DE CALZADO DE LA VIUDA DE GASPAR SANCHIS  
MERCADO, 63 (JUNTO A LA LONJA), VENTAS AL DETALL

## Valencia quiere el ferrocarril directo a Madrid

La Cámara de Comercio en cumplimiento del acuerdo adoptado en sesión de 11 del actual ha redactado la instancia al Gobierno sobre este asunto que a continuación reproducimos habiendo sido ya suscrita por el Alcalde y otras autoridades y entidades de Valencia como "la firmarán" las restantes sin duda al invitarlas a ello como lo está efectuando dicha Cámara. Inmediatamente será remitida a Madrid para su entrega al señor presidente del Consejo. A la vez y por el caso en la relación de organismos y entidades que obran en dicha Cámara hubiese omisiones, la misma invita a los señores presidentes de aquellas que deseen estampar su firma al pie de dicho escrito, se pasen por la secretaria de dicha corporación de diez a una ó de cuatro a cinco hasta el miércoles 19 del corriente.

He aquí la instancia:  
"Excelentísimo señor:  
Jamás afectó y preocupó a Valencia asunto alguno en tal alto grado como el que motiva la presente instancia, y fiel reflejo de unánime aspiración, entusiasmo colectivo y anhelo supremo de un pueblo noble, laborioso y sufrido: nos referimos a la obra de más importancia y justicia que ansia Valencia de ha largos años: la construcción del ferrocarril directo de esta capital a Madrid.

Lo populoso de nuestra urbe de más de trescientos mil habitantes, lo numeroso y rico de sus industrias de su provincia, que suman cerca de un millón de almas; el extraordinario y creciente tráfico de nuestro puerto de un movimiento anual de mercancías que excede bastante de un millón de toneladas; su situación geográfica privilegiada en el centro del litoral levantisco; su fértil y abundante agricultura; la variedad y abundancia de su producción agrícola; el amplio y constante desarrollo de sus industrias y comercio, para cuya vida se reciben y expiden mercancías sólo por la vía terrestre en proporciones de otro millón y medio de toneladas anuales; su espíritu progresivo, sus veigas pittorescas, sus valles suaves colinas y montes cultivados hasta las cumbres, y templado clima, hacen de esta región laboriosa y pacífica, así como su capital, parte singularísima del territorio nacional por sus atractivos y abundancia de elementos de vida. Mas con todo ello y ser el tercer puesto en importancia de la nación, y el del Mediterráneo más próximo al interior de España y a la corte, de la que sólo dista, en línea recta, apenas 300 kilómetros (siendo la recta entre Madrid y Bilbao 324 kilómetros y de 500 a Barcelona), la vía férrea más corta que comunica nuestra ciudad y la capital de España, tiene actualmente como hace sesenta años, un recorrido de 400 kilómetros. Y si asombra que esto subsista con relación a Valencia, sorprende más respecto a Madrid, porque su situación de internado en el corazón de la Península rodeado de terrenos áridos y secos y con crudo clima, la hace más necesitada por toda clase de razones y motivos de acercarse al Mediterráneo al mar la histórica y natural vía de comercio expansión y progreso a las lontanías de los campos siempre verdes y a los templados lugares de estación invernal.

Y como es hora inaplazable y oportunísima por mil razones de interés nacional y de relación con los otros pueblos, que se apresuran a acondicionarse para el desarrollo de sus potencialidades económicas, que interesa a conveniencias de estrategia, la aproximación y contacto de ambas capitales y regiones y no demorar los beneficios que a las intermedias ha de producir también la construcción de la línea de que se trata, obra del Estado, inmediata, debe ser su realización imitando el ejemplo de otros países que de tiempo a este tienen establecidas sus líneas directas del interior a la periferia y de las capitales a los más importantes puertos y cumpliendo lo que la misma ley Villanueva de Diciembre de 1912 señala como necesidad apremiante, la construcción de ferrocarriles que representen acortamiento de redes principales y especialmente las que han de intercomunicar con rapidez los más grandes puertos y las fronteras con las regiones centrales de la Península.

Más no es sólo la realización de dicha obra por el Estado acto de necesidad y provecho públicos, por la caudalosa corriente de circulación que produciría de mercancías y viajeros del interior al Mediterráneo y viceversa sino que es también acto de justicia debida a nuestra provincia que tributando anualmente por más de setenta millones de pesetas apenas si recibe para atenciones y servicios de la misma por suma equivalente a la mitad de esta cifra, yendo el resto a sostener los servicios y atenciones de otras provincias españolas cuando no a mejoras de algunas de ellas.

Y viniendo la línea a que aludimos a favorecer la riqueza agrícola de grandes extensiones del territorio nacional en cuanto a cereales, vinos, aceites, azafrán y hortalizas, en el ramo forestal por maderas, leñas y resinas, a la ganadería en cuanto a la vaca lanar, de cerda y caballar, a la minería en carbonos de cal, hierros y carbones; y a la industria y comercio por la infinita multiplicidad de sus productos, y todo ello por cantidades realmente fabulosas correspondiendo a la acción del Estado impulsar las energías del país en estos órdenes no debe retardar un solo instante la resolución de uno de los más importantes

problemas ferroviarios que afectan a la conveniencia y seguridad nacionales. Porque es función del Estado, con relación a los fines de la vida colectiva, intervenir en la riqueza pública entre otros medios promoviendo aquellas iniciativas y realizando aquellas obras de interés común que, como los ferrocarriles de servicio general afectan al país entero.

Razón es, pues, que ante consideraciones de tal peso, la solicitud, la petición que hoy formula Valencia entera, razonada y asentada lo que no excluye la conciencia de sus derechos a ser atendida y su resolución final de defenderlos virilmente sea escuchada y recibida como merecida votándose por las Cortes sin oposición alguna (ya que jamás se opusieron Valencia ni su representación ni sus políticos a los beneficios de otras regiones) el proyecto de ley relativo a la construcción por el Estado de la línea de que se trata.

El anhelo y entusiasmo de Valencia por esta mejora es tan enorme, y espera con tanta emoción la realización de ella, que nunca como ahora pudo decirse que sin distinción de clases, intereses y opiniones, los deseos de todos convergen en un solo punto. Por ello, pues, las entidades que suscriben que representan los intereses y las personas de todas suertes y en sus distintas manifestaciones de Valencia, al elevar al Gobierno a las Cortes y a los jefes de la nación la presente instancia suplican y esperan que la aprobación del proyecto de ley de construcción del ferrocarril directo Valencia-Madrid, sea aprobado con toda rapidez para su realización inmediata, sin obstáculos o oposiciones ni demoras, y tal como reclaman los intereses generales del país y el derecho y los méritos de Valencia. Valencia 14 de Febrero de 1919. R

PROYECTO DE LEY  
He aquí el proyecto que el ministro de Fomento leyó ayer en el Senado:  
Art. 1.º El Gobierno de S. M. queda autorizado para construir por cuenta del Estado el ferrocarril directo de Madrid al puerto de Valencia que en la ley de 18 de Diciembre de 1914 fué incluido en el plan de los servicios generales.  
Art. 2.º La ejecución se hará con arreglo al proyecto aprobado por real orden de 13 de Diciembre de 1917, sin más modificación que reducirse el ancho de la vía a un metro cuarenta y cuatro, y efectuándose en la forma que previene el artículo 4.º del proyecto de ley presentado al Senado el 21 de Enero del corriente año.  
Art. 3.º La construcción del referido ferrocarril podrá efectuarse, desde luego, y sin necesidad del concurso a que se refiere el art. 4.º del proyecto de ley antes mencionado; pero esto no obstante, el Gobierno concentrará con las diputaciones y ayuntamientos interesados la cooperación económica que hayan de prestar con arreglo a los medios de que dispongan y las necesarias garantías de solvencia.  
Art. 4.º En igual forma se autoriza también al Gobierno de S. M. para construir un ramal de ferrocarril, con igual ancho de vía de un metro cuarenta y cuatro que una línea proyectada de la frontera francesa a Aiguadas con el puerto de Pasajes.  
Art. 5.º El Gobierno solicitará de las Cortes los oportunos créditos para la construcción de ambas líneas, y éstos podrán incluirse en la ley especial de recursos para la construcción de Obras públicas, pendiente de discusión en el Congreso.  
Madrid 14 de Febrero de 1919.—El ministro de Fomento, marqués de Cortina.  
Hoy se han expedido los siguientes despachos:  
"Minorías regionalistas Senado y Congreso.—Madrid.  
"Per trascendencia que construcción directa Madrid té para economía valenciana, íntimamente relacionada catalana, vos pleguon concurs vots aprobació projecte.—President, Regl.  
"Represenación paríamen a la valenciana.—Congreso.—Madrid.  
"Juventud Valencianista" convensuda trascendencia que para economía valenciana té construcción directa, factitavos para continuación vosra tinas conseguir triunf, oferint vos concurs valencianisme Italia contra pro, pòsits contraris puguen existir.—President, Regl.  
"El presidente accidental de Unión Gremal, don Eliseo Miralles, recibió ayer del presidente del Consejo de ministros el siguiente despacho telegráfico:  
"Ratifico cuanto vue satisfacción expresa comisión fuerzas vivas esa ciudad que recientemente me ha visitado para interesar me realización ferrocarril directo."

Orina  
Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los cálculos e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídesen gratis método infalible, a la Clínica Sarriena, 102, 1.º

NUEVAS CURAS DE OJOS.  
Doña Florencia Peris, de Beniyavó, calle San Fernando núm. 2, curó de fístula, gracias a los remedios del oculista americano Dr. Salgot, calle Paz núm. 20, 2.º, de diez a una.

## BANQUETE

A D. TOMÁS JIMÉNEZ VALDIVIESO

Un grupo de antiguos socios del Ateneo Científico, Artístico y Literario de esta capital, ha acordado ofrecer un modesto almuerzo al dignísimo e Ilustrado presidente del mismo, don Tomás Jiménez Valdivieso, con motivo de su séptima reelección para el Indefinido cargo.

Se celebrará mañana, a la una de la tarde en punto en el Palace Hotel, siendo ya numerosa y distinguida la lista de los señores comensales.

Los socios y amigos del señor Jiménez Valdivieso que deseen asociarse a este culto y justísimo homenaje, podrán pasar a inscribirse por el local del Ateneo (Mar, 23), hasta esta tarde, a las dos.

## En la Sala Beethoven

Segundo recital Querol

Con mayor abuso en las invitaciones y con algunas incorrecciones para los desgraciados que no habían tomado la precaución de ir a las cuatro de la tarde a tomar posiciones, tuvo lugar ayer el segundo triunfo del artista Querol.

El programa era en verdad monstruo y ecléctico. Por él se veía que el artista quiso demostrar que toca con fortuna todos los géneros.

Cuando pudimos penetrar en la casi inexpugnable sala, terminaba el primer tiempo de la sonata Patética, que, por lo tanto, no pudimos escuchar. El adagio cantabile, una de las páginas más grandes de Beethoven fué dicha con cariño, pero, desde luego, el artista abusó de un virtuosismo que no permite el ecstasismo del autor. Un poco más de sinceridad en la interpretación hubiera embellecido la acción del ejecutante. En cambio, en el rondó allegro, y especialmente en el final, patentizó una interpretación casi perfecta. Fué tal vez lo más conmovedor de su labor. Muy personal en el Scherzo de Schumann; respetó más a este autor en su Romanza que tradujo de manera muy hermosa.

De todas las obras de Chopin que figuraban en el programa, la que indudablemente resultó más acertada fué el Nocturno en "es" mayor, y también el segundo de los males. En el último de los estudios, fué fátiga que un abuso del pedal restara limpidez al mecanismo de la mano izquierda, produciendo una confusión de sonido, que precisamente excluye la obra la cual exige una depuración perfecta de la técnica.

La última parte del programa sirvió para que el artista cosechara ovación tras ovación. En efecto sea por más minuciosa preparación, sea porque el género de las obras entran más en el campo de su temperamento, lo cierto es que tuvo momentos felicitados en los que arrancó al piano sonoridades de un colorido brillantísimo y siempre oportuno. "Au concert" de Borodine, página de inspiradísima descripción, nos condujo, en el dicho instante grande Querol, al recogimiento místico de una hora convencional.

Una palabra sobre Debussy: Querol está identificado con él, como pocos.

Para terminar el programa: igualmente bien en Albéniz y Granados. Para ser sinceros con el novel pianista hemos de confesar que creemos no debe confiarse en las entusiasmas ovaciones recibidas en estos dos conciertos. Piense que es un público amigo y predispuerto. Nosotros con toda fe le aplaudimos porque al examinar su labor, vemos que podrá llegar a ser cuanto quiera alcanzando las cumbres de la fama si persevera en un estudio sereno y desapasionado de sí mismo, y a condición también de que la llama artística que hoy le anima, lejos de extinguirse, se avive todavía más.

Es deber nuestro de conciencia, por el bien del arte consignar aquí que Querol debe consagrar aún larguísima hora a depurar su técnica abandonando, desde luego, ciertos detalles de estética que aun siendo ingeniosos pueden a un público de pago parecerle una "pose" rebuscada. Nosotros creemos en este artista; que consue. Ocasión tendremos de confirmar o rectificar nuestro criterio.

## LATTERLIA.

## CONTRA EL CACIQUISMO

## Manifestación de estudiantes

Ayer, hacia las siete de la tarde, se organizó en el Parque de Castelar una manifestación de estudiantes.

Muchos iban con velas encendidas y todos a coro entonaban cantos fúnebres, entrementandolos con estentóreas muertas a La Chica, el caciquismo y otros.

Por las calles del Pintor Sorolla y Las Barcas desembocaron en la plaza de Wilson, donde la manifestación era ya muy considerable.

Engrosó en la calle de Peris y Valero. Allí detenían a los tranvías. Un estudiante subió en la cubierta de uno de los coches para hablar, pero no se le dejó pronunciar el discurso.

Otros subieron con el mismo fin al primer piso de un café.

En la calle de San Vicente, algunos guardas de Seguridad les invitaron a disolverse y fueron acogidos con gritos de "que bailen!" Los guardas se retiraron.

Entre aplausos, chistes, burlas y mueras siguieron por la calle de San Vicente y la de la Sangre, para desembocar en el Parque de Castelar, donde se disolvieron.

No hubo ningún incidente de importancia.

## UNA CARTA DE ANGUIANO

## La Escuela de Náutica y el ferrocarril directo

El concejal socialista ha recibido del diputado por Valencia Dan el Anguiano, la carta que copiamos, relacionada con la Escuela de Náutica y ferrocarril directo:

"Estimado correil gionario: Hace unos días recibí un telefonema de esa, que decía: "Hijos obreros mar estudiantes náuticos, suplican a su diputado no se suprima Escuela Náutica Valencia."

Hablé del particular al ministro, el cual me dijo lo que sigue: "Que de lo que únicamente se trata es de dar a la partida consignada en presupuesto una mejor aplicación asegurándose que, desde luego, esa Escuela no será suprimida."

Como desconozco la dirección a que puedo enviar la respuesta, le estaré haga llegar ésta a los interesados.

Hasta la fecha nadie me ha pasado carta alguna relacionada con el ferrocarril directo de ésta a esa, ni nadie me ha hablado de este particular; pero de todos modos, siguiendo las indicaciones de la suya, días pasados me encontré al presidente de la Diputación provincial de esa y le ofrecí nuestro concurso.

Sabe le estima que en es suyo y "el socialismo."

Daniel Anguiano

## PARA EL PUEBLO

## La actitud de Alemania

Mientras la Conferencia interaliada prosigue sus deliberaciones la atención y el interés se fijan cada vez más en otro asunto inquietante: el relativo a la actitud de Alemania.

La Asamblea Nacional de aquel país acaba de reunirse en Voinar y ni la elección de sus jefes ni el espíritu de que parece animada indican que esté verdaderamente dispuesta a aceptar la derrota y sus lógicas e inexcusables derivaciones.

Antes de que la paz esté firmada, Alemania levanta la cabeza. Se la ve resistir, astutamente al principio, después—a medida que pasa el tiempo—a las peticiones legítimas de los aliados.

Estos han encargado al mariscal Foch que emplee un lenguaje enérgico con los delegados germánicos de Spa, a fin de llamar, sin retraso alguno, su atención respecto de las graves consecuencias que semejante actitud no podría por menos de acarrear.

En el caso de que tan perentoria advertencia no fuese atendida el Consejo de Guerra interaliado sabrá, seguramente, adoptar, no perdiendo el tiempo, las medidas oportunas.

El Estado Mayor germánico procede en este momento a una concentración de tropas hacia el Este, destinada abiertamente a actuar contra los polacos. Los aliados han de estimar un deber suyo el no consentir que semejen y amenaza se precise. Cuando la conclusión del armisticio y sobre todo al renovar el cometido el grave error de no tomar las precauciones más estrictas en lo que concierne a la frontera germano-polaca. Si no se quería ni podía delimitar ésta en seguida era fácil trazar una línea provisional más allá de la que los alemanes hubieran tenido la obligación de detenerse. Todas las garantías han sido tomadas al Oeste, en el Rin, pero en cambio, al Este, según tenemos entendido, nada se ha hecho.

Las consecuencias de este olvido ó de la buena fe de los aliados no han tardado en hacerse sentir. Las divisiones alemanas y también las austriacas, al evacuar los territorios que ocupaban, se las han compuesto de suerte que su retirada facilitase el avance de las hordas bolchevístas.

En Riga un socialista alemán, el mejor amigo de Ebert, ha tenido el cinismo de acusar al alcalde: "Nos retiramos por un período de tiempo a fin de dejar a ustedes saborear las dulzuras de la dominación bolcheviki. Después, cuando ustedes hayan sufrido suficientemente, volveremos para libertaros de ella y entonces nos quedaremos aquí definitivamente."

En Galitzia, según informes fidedignos de personas allí establecidas hasta hace poco, las bandas de bolcheviki ucranianos que asolan implacablemente al país arrasándolo a sangre y fuego, son capitanados por oficiales alemanes ó austriacos.

En Viena y varios puntos de Berlín existen agencias donde se realizan estos alistamientos sin recato ni secreto alguno. Los oficiales, seducidos por el halago de un sueldo crecido y por la esperanza del pillaje acuden a ellas en masa. Nos hemos trasladado a la época de Wallenstein y de las nutridas bandas de la guerra de treinta años!

La desventurada Polonia, antes de reconstituirse, de renacer, se ve amenazada por todas partes: por los bolcheviki de Rusia y de Ucrania al Este y al Sur, y al Oeste por los alemanes.

Llena de impaciencia y de angustiosa ansiedad se vuelve hacia los aliados, que pueden y deben protegerla. De las deliberaciones de la Conferencia han de salir seguramente acuerdos que eviten a aquel país víctima de tantas vicisitudes y agresiones injustas un dolor más.

La actitud de Alemania constituye, apreciándola serenamente un peligro. De nada, por lo visto, vale la derrota que siempre en todos los países y todas las edades ejerció la eficacia de la ejemplaridad. Foch el energético ha de volver al brío de antaño. No ya sonrojado sino tristeza, causa ver a un país como Alemania que vencido, ataleccionado y "domado" lo olvida todo, desafiando con su altivez la paz que tanta sangre y tanto dinero ha costado imponerse.

Leopoldo GALVEZ.

## ECOS

## Arbitraria suspensión de un mitin

La Juventud Socialista, cumpliendo acuerdos adoptados en el último Congreso de estas entidades, acordó celebrar anoche un mitin en el Centro del partido, calle de las Almas.

Estaba el primer orador exponiendo puntos de la doctrina socialista y el delegado de la autoridad que era el inspector del distrito de San Vicente, ordenó que se suspendiese el mitin.

Esto causó la natural sorpresa entre los concurrentes; pero para no dar motivo a que la policía realizara sus sospechados designios se limitaron a protestar cortésmente.

No obstante ocho ó diez guardias de Seguridad al mando de un teniente, subieron al Centro Socialista y desalojaron el local.

Por lo visto, no hay emienda en la fuerza pública. Los encargados de mantener el orden se esfuerzan en perturbarlo.

Tenemos noticias de que el orador que estaba hablando no había dado motivo alguno para suspender el mitin. Fué un atropello como el hecho de invadir los guardias aquel domicilio social.

Es irritante que los derechos del ciudadano estén sometidos al malhumor ó acceso a la fuerza y penosa digestión de una policía.

Una numerosa comisión nos visitó para protestar contra los atropellos.

Nosotros también prestamos energéticamente y pedimos al Gobernador civil—si es que no tiene complicidad en el hecho—que imponga al policía de referencia el correctivo que merezca.

## Fallecimiento de una centenaria

En Algemesi ha fallecido doña Josefa María Borja, de Poblador, que contaba la friolera de 104 años y 15 días de edad.

Hasta hace pocos momentos antes de morir conservó íntegros el conocimiento y los sentidos y cuando le sorprendió la enfermedad todavía hacía coque, sin que le faltara la vista.

Era pobre y se le ha hecho un entierro solemne. Sólo los parientes formaban un numeroso cortejo.

En la presidencia del duelo figuraba un hijo de la difunta, el cual cuenta 82 años de edad.

## Para el Alcalde

Varios vecinos de la calle Unión Ferroviaria nos escriben para que llamemos la atención del Alcalde sobre el estado imposible de abandono en que se encuentra tanto la mencionada calle como las adyacentes apenas caen cuatro gotas.

Como la razón les asiste, trasladamos el ruego al Alcalde señor Cuber.

## COMITÉ

## monumento a los Aliados

## Gran mitin en el Circo Regúas

El selecto programa elegido para la función que el próximo martes 18 se celebrará en el Circo Regúas, es garantía del éxito del espectáculo.

"El Morandín" con sus maravillosos juegos leales, que en la propia Atenas hubieran causado admiración; el admirable musical, virtuoso del violín, Fredy Biljon; la troupe Albertinis, acrobatas admirables, con el mejor saltador en miniatura; que recibe todas las noches grandes ovaciones; Benito Braco, que presentará una jauría de perros más habilidosos que muchas personas, puesto que alguno de los canes toca el piano y canta, ó por lo menos lo simula; el Trofo Lf. vier, que con sus que libros sobre una bola parece demostrar que tenemos exceso de llanura en la tierra para vivir comodamente; mis Lala Newton, hermosa alambrita ingélica, digna de ser morena y sevillana; los célebres clowns Pompo y Thedy y Hermanos Albano, musicales, equilibristas, cómicos y siempre aplaudidos, y los "augustos de soñe" Ch'charito y Sellés, forman un magnífico programa que llenará seguramente el Circo en la función a beneficio del Monumento a los Aliados, para la que ya se han hecho numerosos encargos de localidades en la contaduría.

## Gran mitin para hoy

Organizado por la Juventud Radical Española se celebrará hoy, a las once de la mañana un gran mitin para protestar contra la política general del Gobierno que ha ocasionado víctimas en todas las clases sociales y últimamente entre los estudiantes de Granada.

Este mitin tendrá lugar en la Casa del Pueblo Radical Conquista 18 y 20, y en el primer parte: por la Juventud Radical, el maestro laico Joaquín Alvaro y el estudiante del Instituto N. Juan; por la clase obrera el presidente de la sociedad de carpinteros Vicente Gadea y un delegado de la Casa del Pueblo; el catedrático señor Merino Conde; el presidente de la Asociación Libre de Estudiantes señor Soler; el presidente de la Casa del Pueblo Radical don Mariano Pardo; el Ilustre abogado don José Manaut; y el presidente de la Juventud Radical de Alicante, señor Giner.

Se duda alguna este acto revestirá gran importancia por tratarse de la reedición protesta contra los atropellos de los representantes del Gobierno en Granada.

## CONFERENCIAS

Las dará el infatigable propagandista Esteban Celda Comes mañana a las nueve de la noche en la Sociedad Obrera de Puebla Larga; el martes en el Casino Republicano de Aludía de Carlet y el miércoles en la Federación "Germinal", de Aiguat.

## GOBIERNO CIVIL

Por este Gobierno civil han sido aprobadas las demarcaciones de las siguientes zonas de litoral:

Número 910, con el título de Carmencia, propiedad de don Juan Perales, situada en término de Villamarchante.

Número 911, El Pilar, de don Cayetano Soler, en Beniyavó.

Número 916, Margenta, de don Antonio Terol, en Requena-Utiel.

La dirección general de Obras públicas ha devuelto a este Gobierno civil un proyecto de don José Cervera Ordoñana, solicitando terrenos en la playa, delante del dique Norte, del puerto, para construir unos astilleros.

Se le conceden cinco meses para ampliar el proyecto.

Por el negociado de Fomento de este Gobierno civil ha sido remitida a la dirección general de Comercio una relación de todos los corredores matriculados en esta provincia.

Se interesa la comparecencia en el negociado de Ultramar, de la Intervención de Hacienda de esta provincia, a don José Jimeno Moreno, para hacerle entrega de un documento que le pertenece.

## DIPUTACION:

En el correo de Madrid regresaron ayer el presidente de la Diputación señor Paredes y el secretario señor Monleón.

En la Casa de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:  
Del Ayuntamiento de Manuel, 1.976,49 pesetas; Quesa, 250; Tabernes de Valldigna, 1.000; y Jeresa, 459.

## SUBSISTENCIAS

## Reunión de la Junta

Bajo la presidencia del Gobernador se reunió ayer la Junta provincial de Subsistencias, prolongándose la sesión hasta las dos de la tarde y tratando asuntos de gran interés.

Primero, la Junta recibió a la comisión de fabricantes de harinas, quienes manifestaron que no dándoles seguridad el Gobierno respecto a la llegada de cargamentos de trigo argentino, y escaseando mucho el nacional, se veían en la necesidad de suspender los anticipos.

La noticia produjo el natural disgusto, y el Gobernador y el Alcalde tomaron una resolución enérgica, manifestando a los harineros que, previos los trámites reglamentarios, procederían a la incautación.

Después de larga discusión ofrecieron los harineros reunirse por la tarde y visitar por la noche al Gobernador, dándole una contestación definitiva.

(Anoche, cuando estábamos en el Gobierno civil, aún no habían contestado los harineros.)

Si la respuesta de los harineros no es satisfactoria, el Alcalde, en la sesión de mañana, dará cuenta del asunto, para resolver, de acuerdo con el Gobernador, todo lo referente a la incautación de harinas, pues los señores Regüfo y Cuber están firmemente resueltos a impedir que se aumente el precio del pan.

Seguidamente entró una comisión de vendedores de patatas, explicando la carestía de dicho artículo, pues según manifestaron comisiones de Barcelona y Mallorca han comprado las cosechas del término de Gan, día.

Desde luego la Junta prohibió en el acto la exportación de patatas de toda la provincia.

Finalmente se dió cuenta de una comunicación de la agrupación de almaceneros de alubias, manifestando que el número de sacos de alubias exportados es de 107.341; que se han vendido 100 sacos a ocho pesetas, y que queda un beneficio de 3.619 pesetas.

## ACCION REPUBLICANA

## CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX

Este Club, como de costumbre, todos los años reparte limosnas entre los más necesitados del poblado y sus alrededores para celebrar el 11 de Febrero. Este año el reparto se verificará hoy, de ocho a once de la mañana, consistente en carne, tocino y morcilla; pan, patatas, arroz, garbanzos y un real en metálico.

Dicho reparto lo efectuarán hijas de socios de este Club.

A dicho acto, además de los concejales del Partido, también están invitados los demás concejales y nuestro jefe don Félix Azzati.

## CASINO REPUBLICANO DE PATERNA

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las cuatro de la tarde, para tratar asuntos importantes, entre ellos, la reforma del reglamento.

Los acuerdos que se tomen serán firmes con el número de socios que asista.

## JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA

Esta sociedad ha organizado para hoy, a las tres de la tarde, un té popular en honor del presidente de la Juventud Radical de Alicante, don Manuel Giner.

Para asistir a esta fiesta que tendrá lugar en el domicilio social, Conquista número 18 y 20, podrán retirarse las invitaciones en la conserjería de esta sociedad.

## FRATERNIDAD REPUBLICANA DE LA VEGA

Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las tres de la tarde por primera y única convocatoria para tratar de los bailes de Carnaval rogándose a los socios la más puntual asistencia.

# Elixir Gomenol Eliment:

## TOS, RESFRIADOS, BRONQUITIS, CATARROS

### TEATRO OLYMPIA

Compañía de comedia de ERNESTO VILCHES.—Primera actriz: LÓPEZ HEREDIA  
Hoy domingo 16 de Febrero.—A las 5'45 tarde y 9'45 noche.—Últimas representaciones de

### LA MUCHACHA QUE TODO LO TIENE

El acontecimiento de la temporada teatral  
Mañana lunes, GRANDES FUNCIONES POPULARES.

### TEATRO APOLO. Cine y variedades

Hoy domingo 16 de Febrero de 1919. — Tres debuts, tres. — CINE.  
— EMILIA DOMINGO —

Canzonetista  
Dama Yanti bailarina y Miss Denise  
Con sus caballitos liliputienses amaestrados  
FUNCIONES A LAS 3'30 Y 6 TARDE Y A LAS 9'45 NOCHE.

PRECIOS POPULARES.

### A todos los obreros en la fabricación de papel

Se os convoca a la Asamblea que se celebrará hoy, a las tres de la tarde, en la Casa del Pueblo a fin de constituir la sociedad y elegir la junta directiva que debe encargarse de la dirección y administración de la misma.  
Por la comisión, J. Pilián.

### CUESTIONES OBRERAS Nueva sociedad

CALDEREROS DE MAQUINAS.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, para tratar y dar conocimiento a los compañeros de la contestación del patrono Felipe Genevois respecto a la huelga que le mantienen sus operarios por el despido de un compañero, y demás asuntos de gran interés.—La directiva.

CONVOCATORIA.—La Asociación de dependientes de agencias de aduanas, consignatarios de buques y comisionistas de tránsito, convoca a junta general para hoy domingo, a las once de la mañana, en el Local Cuatro de agencias de Aduana, para tratar de asuntos referentes a dicha Asociación. Se solicita la puntual asistencia.—El secretario, D. Martínez.

CORTADORES DE CALZADO.—Se convoca para hoy, a las once de la mañana para asuntos de mucho interés.

CONFITEROS PASTELEROS.—Convoca hoy, a las seis de la tarde, a junta general extraordinaria para tratar sobre los bailes de Carnaval. Serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que concurra.

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez de la mañana, para tratar de la discusión de la sección de socorros. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la puntual asistencia de todos los asociados.—La directiva.

MODELISTAS MECANICOS.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez de la mañana, para tratar el siguiente orden del día: petición de la jornada de ocho horas y reglamento del sindicato único.

OBROEROS ZAPATEROS DEL GRAO.—Celebrará junta general por segunda convocatoria mañana, a las cinco de la tarde, para dar cuenta de la solución de la huelga parcial de la fábrica de calzado de José Guillén de Paterna, y otros asuntos de mucho interés. Se ruega la asistencia de todos sus asociados y de las demás sociedades del oficio que quieran concurrir.—La directiva.

CONSTRUCTORES DE GUITARRAS Y SIMILARES.—Se os convoca a junta general para mañana, a las ocho en punto de la noche en nuestro domicilio social, Angeles, número 8, para tratar sobre la contestación de los patronos en lo referente a las concesiones de penas y presidios, que tan directamente nos perjudica a los obreros que trabajamos en dicha industria, pues aunque hay patrono que lo ha tomado a broma, se va a saber hasta dónde llegamos los trabajadores de nuestro oficio y la solidaridad que nos van a prestar las entidades obreras de esta región. Así, pues, obreros conscientes, esclavos de vuestro deber, la lucha está empeñada. Hay que triunfar sea como sea, por nuestra dignidad.—La directiva.

ALBANILES Y PEONES DEL PUERTO.—Convoca a todas las juntas directivas y delegados del Comité del puerto de Valencia a una reunión que se celebrará mañana, a las 8.30 de la noche. Siendo de gran interés, se ruega la puntual asistencia, en la Casa del Pueblo del Grao.—La junta.

UNION FEMENINA DE OBRERAS DE LA AGUJA.—Celebrará junta general extraordinaria hoy a las cuatro de la tarde. Lo que se pone en conocimiento de todas las socias.—María Escrivá, secretaria.

SINDICATO DE TINTOREROS.—Se convoca a junta general extraordinaria que se celebrará hoy, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Almas 13, para tratar asuntos de gran interés, por lo que se ruega la puntual asistencia de todos los compañeros socios y no socios.—La directiva.

### Ateneo Filarmónico Obrero

Hoy se celebrará en el salón de actos del Conservatorio de Música, a las cuatro de la tarde, el solemne reparto de premios a los alumnos de las clases de solfeo y prácticas de instrumentos de este Ateneo. Durante el acto se ejecutará un interesante programa musical formado por obras de Lehár, Schubert, Tárrega, Torselli, Grieg y Albéniz, así como se procederá a la lectura de algunos trabajos literarios de conocidos autores valencianos.

Los artilleros afectos a la comandancia de artillería de Barcelona Alfredo Lorente Aparisi Daniel Martínez Morin y José León Calvet deben presentarse en el Depósito de reserva de artillería, sito en el Parque de esta plaza, para enterarse de un asunto importante que les interesa.

Realizado por la sección Agronómica de esta provincia el cobro del libramiento destinado al pago del premio que la ley concede a los productores de capullo de seda correspondiente a la pasada campaña del año 1918 se hace saber a los interesados que se empezará a pagar el día 18 de los corrientes, previa presentación de los justificantes necesarios.

Recaudado ayer por arbitrios:  
Carnes, 6.444,24 pesetas.  
Análisis y examen de substancias, 298,83.  
Entrada de carros, 60.  
Arbitrios extraordinarios, 494,71.  
Total: 7.297,75 pesetas.

Como anunciamos, el próximo martes se hallará en Valencia, en el Hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los hemiados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.  
Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

La señora que en unión de un caballero fué ayer, a la una y media de la tarde al Bar Gran Sorolla, para ver la instalación del nuevo restaurant y pidió ó dejó olvidado un bolso de plata conteniendo ciertas alhajas, puede pasar por dicho bar, donde le será devuelto todo previsto enumeración de los detalles de identidad necesarios.  
El bolso y las alhajas están en poder del dueño, Juanito Rodríguez a disposición de la verdadera dueña.

EL PERBORATO SODICO DR. CUESTA sin perjudicar al esmalte de los dientes, les transmite una blancaura ideal. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausoles y principales farmacias y droguerías.

Desde la feliz Arabia hasta el dorado Pactolo, todo aquel que no está en Babia, usa ya el Licor del Polo.

Notas de sport.  
La Real Sociedad Tiro de Pichón, celebrará tirada ordinaria esta tarde, a las tres. A las tres y media tendrá lugar la prueba de la Copa preparatoria de la de España.

Ayer contrajeron matrimonio la bella señorita Pilar Alvarez y el distinguido joven don Ramón Solano.  
Fue madrina la señora madre del novio doña Teresa Noriega y padrino el padre de la novia don Andrés Alvarez.  
Terminado el acto, salieron los recién casados para Alicante, donde pasarán la luna de miel.  
Mil felicidades deseamos a la feliz pareja en su nuevo estado.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glicol-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

Vinos finos LA RIVA JBRZ  
La marca preferida entre sus similares. Pídanse en todas partes.

### Noticias teatrales

TEATRO APOLO  
Cine y variedades  
Tres magníficas funciones se celebrarán hoy en este teatro: a las 5'30, 6 tarde y 9'45 noche. El programa se compone de la magnífica película en cuatro partes, «Por el honor del nombre»; la genial canzonetista Emilia Domingo; debut de la elegante bailarina Damayanti y Miss Denise, que presentará sus hermosos caballitos liliputienses amaestrados.

TEATRO RUZAF  
Para hoy domingo se anuncia en este teatro: a las 5'15 tarde, «Los efectos del divorcio» y «La gaita blanca»; a las 5'30, «Los chicos de la escuela», «El año nuevo» y «La Guardia amarilla»; a las 9'30, «El día de la Africana», «El año nuevo» y «Cambios naturales».

Avisos de Corporaciones  
SOCIEDAD VALENCIANA DE RIEGOS DEL JUCAR.—Esta Sociedad se ha hecho cargo como propietaria de la Segunda Sección de la Acequia Real del Júcar de la recaudación del reparto de la veintena que satisfacen los pueblos que integran aquella.

No obstante haber terminado con arreglo a instrucción el cobro voluntario del referido reparto deando dar las mayores facilidades a los contribuyentes por tal concepto señala un nuevo plazo extraordinario de recaudación voluntaria, el que se efectuará en el domicilio de la Sociedad, Ciscar núm. 9 bajo durante los días 17 del corriente al 1.º del próximo mes de Marzo y horas de diez a dos.

Terminado dicho improrrogable plazo, se procederá por la Agencia ejecutiva al cobro del papel que resulte pendiente, por ser propósito de esta Sociedad la normalización en la recaudación referida.  
Lo que se pone en conocimiento de los señores contribuyentes a los efectos oportunos.—Valencia 12 de Febrero de 1919. El secretario-administrador, Francisco Maestre.

## Los Rayos X

Al alcance de todos

### SUCESOS

MUERTO EN RINA.  
En el Puig, tres corredores de frutas llamados Angel y Víctor de Santa Teresa Alcobcer, de 27 y 25 años, respectivamente y Justo Porta Constantino, de 33, rieron, por asuntos del negocio a que se dedican, cayendo el Porta muerto de un balazo.

Los hermanos Angel y Víctor, huyeron, siendo detenido el Angel, a quien le fué ocupado el revólver homicida. Se confía en la detención del Víctor.  
El muerto presentaba una herida de bala en el lado izquierdo del pecho, cuyo proyectil le atravesó el corazón.

¿RAPTO?  
En una casa de la calle del Torno de San Cristóbal, fueron detenidos ayer un ciudadano de 35 años, valenciano, y una joven de 18 años, que, según se dijo, habían convertido en nido de amor una de las habitaciones de la referida casa.

Y parece ser que el padre de la muchacha denunció el hecho al juzgado, por lo que éste procedió a la detención de la pareja, ingresando él en la cárcel y siendo ella devuelta a su familia.

Parece ser que el asunto dará juego.  
ACCIDENTE DEL TRABAJO.  
José Costa, trabajando en la carga del vapor «Stromet», a consecuencia de haberle caído un saco encima, resultó con la pierna derecha fracturada.

Fuó asistido en la Casa de Socorro del Puerto.  
DETENCIONES.  
Alfredo Larios Belón, Pedro Capilla Pons y César Martínez Jiménez, que se dedicaban, con otros a robar mercancías en el puerto, han sido detenidos.

PROTESTA.  
De madrugada nos ha visitado una numerosa comisión de jóvenes rogándonos que hicéramos constar su protesta contra un hecho acaecido en la ría de Juanito Rodríguez. Según nos dijeron, uno de los que jugaban discutía una jugada y una señora, creyéndose molestada, llegó a arañarlo.

Los guardias de Seguridad números 20 y 51 pretendieron llevárselo al retén y protestaron todos nuestros visitantes. Dos guardias municipales intervinieron y denunciaron a la señora y al joven agredido.  
El público protestó ruidosamente.

ROBO.  
Del taller de cordelería de Luis San Miguel Pla, situado en los solares de la calle de la Corona, robaron dos sacos, conteniendo varios kilos de hilo y materiales.

Un transeunte que se apercebía del robo, disparó dos tiros al aire, a cuyas detonaciones acudieron los guardias municipales números 161 y 126, quienes salieron en persecución de los ladrones logrando detenerlos resultando ser Emilio Hernández Durda de 40 años, y Federico Hernández Casilleros de 36, que pasaron a la cárcel.  
UN MUERTO RESUCITADO.

Una señora llamada Concepción Borda Sebastián, domiciliada en un huerto del camino de Pinedo, denunció en las primeras horas de la tarde de ayer, que su padre, de 80 años de edad, en dos días no había salido de su cuarto, donde se hallaba encerrado, y que suponía, a juzgar por su avanzada edad, que había fallecido.

Personado en el indicado lugar el juzgado de guardia con objeto de levantar el cadáver, después de romper una ventana de cristales y penetrar en la habitación, se halló con la «agradable» sorpresa de que el supuesto muerto se hallaba durmiendo tranquilamente en su cama.

CAIDA.  
Ayer fué asistida en la Casa de Socorro de la Gloria María Urgel Muñoz, de 26 años que tuvo la desgracia de caer al patio por un desluzado de la casa donde presta sus servicios Gran Vía, 37, entresuelo, produciéndose una extensa herida incisa de 15 centímetros de extensión en el antebrazo izquierdo una lesión en el pulgar de la mano derecha y una herida contusa de dos centímetros de extensión, que interesa el cuero cabelludo y el parietal derecho.  
Pronóstico reservado.

### CÍRCULOS Y SOCIEDADES

COOPERATIVA VALENTINA.—Celebrará baile familiar hoy, de diez de la noche a doce y media de la madrugada.  
CASINO REPUBLICANO EL AVANCE.—Hoy celebrará un gran baile, amenizado por una banda de música.

CÍRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2).—Celebrará gran baile familiar hoy, de nueve a doce y media de la noche, amenizado por una notable banda de música.  
JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA.—Hoy, de diez a una de la noche, dará esta Juventud un gran baile, preparatorio de los que en Carnaval se celebrarán.

CASINO EL CANTONAL.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, para tratar de los bailes de Carnaval y a las nueve de la noche gran velada por el manipulador señor Alarcón.  
CENTRO DE UNION REPUBLICANA DE LA MISERICORDIA.—Celebrará baile hoy, de diez de la noche a una de la madrugada.

CASA DEL PUEBLO RADICAL.—Esta sociedad celebrará hoy, de nueve a doce de la noche, el primer baile de sociedad.  
CASINO RECREATIVO (Camino Algirós).—Celebrará hoy baile amenizado por la Banda Unión Musical.  
CASINO REPUBLICANO EL EJEMPLO (Camino de Algirós).—Celebrará baile fa-

Siendo los Rayos X la clave para el diagnóstico de multitud de afecciones y por lo tanto para el pronóstico y tratamiento de las mismas, y como es un agente físico necesario, del que la naturaleza se establece en este INSTITUTO una hora especial, los MARTES, JUEVES y SABADOS, a las CUATRO de la tarde, en cuyos días el examen por medio de los Rayos X será económico.  
Instituto de Electricidad Médica, doctores A. y A. Batllés, calle de San Vicente, 120, principal. Entrada por la calle de Garrigués, número 2, principal, Valencia.

## SALAZONES

Precios de hoy  
BACALAO  
Labrador superior, a 128 pesetas los 50 kilos.  
Inglés grande, a 170 pesetas los 50 kilos.  
Inglés mediano, a 160 pesetas los 50 kilos.  
Inglés pequeño, a 140 pesetas los 50 kilos.  
Islandia grande, a 175 pesetas los 50 kilos.

ATUM  
Sorra Toquilla, a 1.350 pesetas la pipa y a 47 pesetas la arroba.  
Descargamento, a 1.300 pesetas la pipa y a 45 pesetas la arroba.  
Tronco, a 1.200 pesetas la pipa y a 40 pesetas la arroba.  
Recortes, a 800 pesetas la pipa y a 30 pesetas la arroba.  
Colas, a 650 pesetas la pipa y a 24 pesetas la arroba.

SARCINAS  
Diariamente se reciben las mejores marcas de todas procedencias.  
VENTAS AL POR MAYOR: MURILLO, 5

millar hoy de 10 a una de la madrugada.  
JUVENTUD REPUBLICANA DEL PUERTO (Angeles 24 1.º).—Esta noche, de diez a una de la madrugada se celebrará en esta Juventud gran baile familiar.

EL PUEBLO.—Celebrará hoy baile familiar amenizado por una banda de música.  
PENA IBERIA (Sociedad Mutua de empleados de Escriorio).—Celebrará esta noche en su domicilio social, una velada literario-musical en honor de don Ramón Hércules Pérez.

EL FARO.—Celebrará gran baile hoy, de 9.30 a 1.30 de la madrugada.  
FRATERNIDAD REPUBLICANA.—Hoy domingo celebrará baile de diez a una de la madrugada.

«AVANTE» Y OBREROS ELECTRICISTAS.—Celebrarán baile familiar en su casa social de diez a dos de la madrugada.  
CÍRCULO INSTRUCTIVO ELECTRICISTA.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las 16 horas por primera convocatoria y a las 18 por segunda, para la dación de cuentas y elección de cargos.

OBROEROS EN GENERAL.—Celebrará hoy baile familiar, de diez a una de la madrugada.  
EL MICALET.—Celebrará a las nueve de la noche velada extraordinaria de prácticas. DEPENDENCIA MERCANTIL Y UNION.—Celebrará baile familiar hoy, a las diez.

COOPERATIVA VALENCIANA.—Esta Federación celebrará junta de Comité hoy, a las 3.30 tarde, en la Cooperativa El Ejemplo para tratar asuntos administrativos y otros de gran interés.  
La sociedad que no esté representada se le impondrá el correctivo acordado en la última sesión.

La presentación del último recibo de socio, del mes actual, es indispensable para poder concurrir a todos estos centros.



### Cine Sorolla

Empezará la sesión con una película panorámica.  
Hoy — Último día — Hoy

### Batalla de reinas

Completará programa una película cómica de risa.  
NOTA.—Mañana lunes, estreno extraordinario de la hermosa película en cuatro partes

### La senda del deber

Protagonista la gran artista ROBINNE

### Teatro Lírico

TEMPORADA DE CINE.—Para hoy, gran programa. Últimas proyecciones. Estupendo éxito de la primera jornada, en tres partes.  
LA LEY DEL TALION  
Colosal éxito de riza de la película  
«Charlot y los piratas»  
Completa el programa la film  
La industria de la seda en el Japon  
Sesión continua de 3'30 tarde a 12'30 noche  
PRECIOS MARCADOS EN REJA.

### Teatro Princesa

Compañía JOSÉ LLORCA  
Extraordinaria función para hoy domingo 15 de Febrero de 1919

### Esclavitud

Grandioso éxito — Exito inmenso  
A las 6 tarde:  
A las 9'30 noche:  
Gran éxito

### La Dolores

Exito — Exito — Exito

### Saión Novedades

A las 3'30 tarde, Cine  
«La partida de tute ó el triunfo de les espases» y «Lo que val un bes».

A las 5'30, Cine  
«Lo que val un bes» y «El penit».

A las 7'15, Cine  
«La partida de tute ó el triunfo de les espases» y «Lo que val un bes».

A las 9, Cine  
«La partida de tute ó el triunfo de les espases» y «Lo que val un bes».

A las 11, Cine  
«Lo que val un bes» y «No hay mal que sien años dure ó un victima de la fam».

### Teatro Martí

GRAN MUSIO HALL  
Todos los días, tarde y noche, dos compañías de zarzuela y variedades.  
Mañana, estreno en este teatro de las chispeantes obritas

EL OCASO DE LAS VIRGENES Y EL RATON  
Gran éxito de las notables artistas de variedades, entre ellas la escultural BELLA LOPEZ y su excéntrico MARY BAYON

y la más notable ballarina de gran belleza — HESPERIA —  
Miércoles, gran baile de máscaras.  
Todos los días de 7'30 a 9, vermouth aristocrático. Noche después del espectáculo, gran baile de salón. En breve, sorprendentes debuts.

### Eden Concert

Sesiones a las 3'30 tarde y 9'45 noche. Variedades y vodevil.  
Exito fenomenal de la hermosa y notable cupletista — FLÉRIDA —  
Exito grandioso de toda la compañía de vodevil, en su colosal estreno.

El martes 18, debut de VICENTA VARGAS.  
A las 7'30 tarde, vermouths aristocráticos y por la noche, super-tarde.

### PARA

camas de hierro doradas y niqueladas en CASA TAMARIT, calle Hospital, 1, 3 y 5. Nuevos y variados modelos.

### ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentin Palscios. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación.—Hércules.  
Venta: VALENTIN PALSCIOS, Bajada San Francisco, 52, Valencia.

### Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.  
Por la tarde a las 3'30 y 6 (numeral) y por la noche a las 9'30 Cine.—Hércules.  
TEATRO DE LA PRINCESA.  
A las 3'30: Esclavitud.—A las 6: La Dolores.—A las 9'30: Esclavitud y El rum rum de la guitarra.  
TEATRO APOLO.  
A las 3'30 y 6 tarde y 9'45 noche: Cine y variedades.—Tres debuts: Emilia Domingo (canzonetista), Damayanti (bailarina) y Miss Denise, con los caballitos liliputienses amaestrados.  
TEATRO RUZAF.  
Compañía de zarzuela.—A las 3'15: Efectos del divorcio y La gaita blanca.—A las 5'3: Los chicos de la escuela, El Año Nuevo y La guardia amarilla.—A las 9'30: El día de la Africana, El Año Nuevo y Cambios naturales.  
TEATRO ESCLAVITUD.  
Compañía de comedia.—A las 3'30: Lo que se llevan las horas.—A las 6 y 9'45: ¿Qué viene mi marido!  
TEATRO OLYMPIA.  
A las 5'45 y 9'45: La muchacha que todo lo tiene.  
TEATRO LIRICO.  
Sesiones de cine desde las 5 tarde a 12'30 noche.—«La ley de Talion».  
SALÓN NOVEDADES.  
A las 3'30: La partida de tute y Lo que val un bes.—A las 5'30: Lo que val un bes y El penit.—A las 7'15 y a las 9: La partida de tute y Lo que val un bes.—A las 11: Lo que val un bes y un victima de la fam.  
MUSIC-HALL MARTÍ.  
Por la tarde a las 3'30 y por la noche a las 9'30: Funciones de variedades.  
EDEN CONCERT.  
A las 3'30 tarde y 9'45 noche: Funciones de variedades y el vodevil Una virguería.  
CIRCO REGUES.  
Grandes sesiones acrobáticas, tarde y noche.  
CINE SOROLLA.  
Sesión continua de cine de 3'30 tarde a 12'30 noche.

Por telégrafo y teléfono

Servicio de nuestro corresponsal A. Serrano y de las Agencias Fabra-Havas

Contra la España de caciques truhanes

El hambre va enseñoreándose y única solución maüsson ó cárcel

La Chica, Rodríguez de la Borbolla y Vitorica, tres representantes de la monarquía, en grave peligro de ser arrastrados

DE CASTELLÓN

CONFERENCIA DE JOSE ESTELLES.—MANIFESTACION ESTUDIANTIL.—LA PROSA DE LA VIDA.—HUELGA DE TIPOGRAFOS.

En el Ateneo Radical ha dado esta noche su anunciada conferencia el joven escritor y lector de EL PUEBLO José Estellés Salzarich.

El amplio salón del Ateneo se encontraba completamente atestado de público, asistiendo las personalidades más salientes del republicanismo local.

Estellés desarrolló el tema «Blasco Ibañeta y «Mare Nostrum», haciendo un estudio verdaderamente genial de la personalidad literaria del glorioso escritor valenciano.

Durante su interesante discurso y al final del mismo escuchó grandes aplausos.

Esta mañana los estudiantes del Instituto no entraron en clase, como protesta por los sucesos de Granada.

A la una de la tarde organizaron una manifestación, que recorrió varias calles, llevando carteles con las inscripciones «Abajo el caciquismo» y «Muera La Chica».

Visitaron al gobernador, rogándole transmitiese al Gobierno su protesta por la muerte del estudiante granadino y por los sucesos desarrollados en aquella ciudad.

El gobernador prometió cumplir el deseo expresado por los estudiantes.

Con igual motivo visitaron al gobernador las señoritas que estudian el bachillerato, acompañadas por los catedráticos del Instituto señores Albana y Boscá, quienes hicieron también presente su protesta.

En el Instituto estuvo la bandera a media asta, en señal de duelo.

Firmado por los estudiantes de Castellón ha sido enviado a los de Granada un sentido telegrama de pésame.

Anoche a las doce fueron detenidos por la policía, en una fonda, una agraciada joven de 17 años y un muchacho de 20.

Los jóvenes enamorados se fugaron de Valencia el día 13, abandonando la vivienda familiar para consagrarse al amor.

Con objeto de no entristecer el día con vanas preocupaciones monetarias, se llevaron consigo algunas alhajas y dinero, del que pudo recuperar la policía, al registrar a los tortolos, 10.000 pesetas en metálico. También les encontraron alhajas, un revólver y un puñal.

Se asegura que el seductor manco es hijo de un rico comerciante valenciano. La pareja ha quedado detenida en el Gobierno a disposición de los padres, y seguramente con la esperanza de serlo algún día.

YANEX.

De Barcelona

Diversas agrupaciones escolares rogaron hace poco al rector de la Universidad autorizara a los estudiantes para contestar en catalán.

El doctor Carulla trasladó la petición al ministro, y éste ha contestado diciendo que se ratifica en lo que le dijo hace unos días.

Desee que los escolares se hagan cargo de lo que supone tal petición, y prohíba el uso del catalán, diciendo que la mejor garantía de la autoridad que haya de gozar y el respeto que haya de obtener el nuevo régimen, será el respeto y la autoridad que se concede al actual.

Termina rogando se dé publicidad al telegrama, para evitar interpretaciones y discusiones.

A pesar de estar anunciado el entierro del orfeonista Juan Benet, no se ha verificado.

El alcalde ha costado de su bolsillo particular un nicho que ha puesto a disposición de la familia como hizo con la del joven Miralpeix, víctima también de los sucesos.

Dicen de Gerona que los concejales autonomistas continuaron su obstrucción por no querer presentar la dimisión al alcalde señor Bassols, a pesar del voto de censura.

Un grupo se presentó frente al Ayuntamiento, haciendo demostraciones de desagrado al alcalde y de simpatía a los concejales autonomistas.

Un obrero que estaba realizando la limpieza de una cloaca en la calle de Segreña, a consecuencia de un desprendimiento de gases sulfúricos, quedó intoxicado, cayendo al suelo sin sentido.

Fue conducido al dispensario médico en grave estado.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 15.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Instrument, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Centro donde estaban los cuatro compañeros detenidos esta mañana durante el derribo de la valla de casa Vitorica, para solicitar la libertad.

En la Comisaría les dijeron que acudirán a la Dirección de Seguridad.

La comisión se dirigió a este centro, donde les manifestaron que los escolares habiendo sido libertados interviniendo en el asunto causa de la detención el juzgado de guardia.

Después se disolvieron pacíficamente.

Los periódicos publican un comunicado del diputado Vitorica, lamentándose de la actitud injusta que ha tomado el pueblo madrileño contra él.

Niega que sea culpable del mantenimiento de la valla de su casa, en la calle de Cedaceros.

Culpa únicamente al Ayuntamiento, que derribó la fachada de su casa sin permiso, negándose después a pagarle.

Considera el caso como un atropello y un despojo: no se trata de un caso de tozudez, sino de un caso de derecho.

El ministro ha conferenciado con los directores generales de Carabineros y de Aduanas para tratar del acondicionamiento de la frontera.

Se convino en que por ahora bastan para ello las fuerzas de carabineros.

Se formulará un plan de distribución de la fuerza e irá el general Contreras a ponerlo en práctica.

También se adoptaron acuerdos relacionados con la venta de los géneros aprehendidos y detención de los introductores.

Los obreros panaderos que laboran el pan candea han anunciado la huelga para el 19, por haberse negado los patronos a aumentarles los jornales.

El gobernador ha dicho que no podrá plantearse la huelga hasta el 20, porque ese día se cumple el plazo legal.

En el teatro Español dará mañana una conferencia el alcalde de Madrid señor Garrido acerca del precio del pan y carestía de las subsistencias.

EN GRANADA Granada.—El juez especial nombrado con motivo de los últimos sucesos, ha instruido catorce sumarios.

Ha citado a varios peritos armeros, para que dictaminen si la bala que produjo la muerte del estudiante era de maüsson.

Un grupo ha saqueado un carro que iba cargado de patatas.

Se ha autorizado la apertura de los teatros. También los comercios han abierto sus puertas.

Los estudiantes y el comercio se oponen a que el nombramiento de nuevo alcalde recaiga en un concejal de la mayoría.

EN SEVILLA Sevilla.—Siguen exaltadísimos los ánimos de la clase escolar.

Por elementos políticos se comenta la manifestación de ayer, y especialmente el acto de apedrear los escolares la Peña Liberal y la farmacia de un hijo del ex ministro señor Rodríguez de la Borbolla. El hijo del cacique sevillano trató de repeler la agresión revolver en mano, sin dispararlo.

Se sucedieron los muertos al caciquismo del señor Rodríguez de la Borbolla.

Los estudiantes se reunirán en la Alameda de Hércules, y organizarán una comitiva fúnebre, llevando velas encendidas, para entrar moralmente al caciquismo de La Chica.

En la sesión del Ayuntamiento se censuró al alcalde señor Barbas de Aragón, por no sentarse durante los conflictos obreros.

Sevilla.—Simulando el entierro del cacique La Chica, llevando velas y entonando cánticos fúnebres, se organizó esta tarde una manifestación de estudiantes que recorrió las principales calles.

Cuando llevaban ya más de una hora así y como sonaron gritos de «Abajo el caciquismo» la guardia civil cargó contra los manifestantes.

La confusión entre los manifestantes y transeúntes, fué enorme.

Resultaron varios heridos que fueron curados en diversos dispensarios médicos y casas particulares.

El oficial letrado nombrado para ejercer la inspección en el Ayuntamiento de Granada ha aplazado su marcha a dicha población, porque el Gobierno ha resuelto ampliar la inspección a la Diputación granadina.

Para examinar la contabilidad de ambas corporaciones serán nombrados dos contables de Hacienda.

Seguramente marcharán los tres a Granada, después de recibir instrucciones.

ENCÁDIZ Las noticias oficiales de Cádiz ausan tranquilidad.

Los obreros de La Constructora Naval han acordado nombrar una comisión que vaya a Madrid para conferenciar con los directores de La Constructora y ver la manera de llegar a una fórmula de arreglo.

Conferencia

En el Centro del Ejército y Armada se

Inauguró hoy el curso de conferencias, dando la primera de ellas el señor Maura.

Disertó sobre «La Sociedad de las Naciones», siendo muy aplaudido.

Julio Antonio ha muerto

A última hora ha fallecido en el Satorio, donde hallábase hace días, el joven y eximio escultor Julio Antonio.

La suscripción de Obligaciones del Tesoro.

Se ha verificado la suscripción de obligaciones del Tesoro al cuatro por ciento.

Desde primera hora acudieron al Banco los representantes de bancos y banqueros, habiendo suscripto: el Banco Urquijo, 40 millones; el de Bilbao, 40; el Hispano, 25; el de Vizcaya, 37; el Español de Crédito, 13; el Hipotecario, 3, y la Caja Postal de Ahorros, 5. Total, entre 1.268 suscriptores, 250 millones.

La suscripción en Bilbao ascendió a 81 millones; en Gijón, 14; en Zaragoza 13 y en Sevilla, 6.

Sobranán probablemente setenta millones y habrá prorrato.

La operación ha sido un éxito, que favorece el «crédito del Tesoro».

La «Gaceta».—Dinamarca é Islandia.—El general Berenguer.

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Decreto reorganizando los servicios sanitarios dependientes del ministerio de la Gobernación.

Disponiendo que el vocal del Consejo de Instrucción, señor Royo y Villanova, presida el tribunal de oposiciones a la plaza de catedrático de Derecho administrativo, vacante en la Universidad de Murcia.

Real orden del ministerio de Abastecimientos, encaminada a evitar las torcidas interpretaciones acerca de la exportación de miel de abejas, yesos, lentejas y otros artículos.

Concurso para proveer la cátedra de Obstetricia, vacante en la facultad de Medicina de la Universidad Central.

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota a los periodistas anunciando que el Gobierno de Dinamarca ha reconocido la independencia de Islandia.

Dinamarca é Islandia tendrán por soberano a Cristián X, conservando la primera la dirección de los asuntos de Estado.

El pabellón de Islandia lo forman una cruz roja y otra blanca en campo azul. No tiene pabellón de guerra.

El de la marina mercante es el mismo, pero rectangular.

El día 20 del mes actual es esperado el general Berenguer para hacerle entrega de la placa conmemorativa que con motivo del nombramiento de ministro de la Guerra acordaron regalarle sus compañeros, los antiguos profesores y alumnos de la Academia general.

Por la noche el general Berenguer será obsequiado con un banquete en el Centro del Ejército y de la Armada.

Lo que dice Romanones

El conde de Romanones despachó con don Alfonso.

Luego recibió a los periodistas haciéndonos las siguientes manifestaciones: «No ocurre novedad en la Península. La tranquilidad es completa.

Conferencié con el ministro de Gracia y Justicia acerca de la frecuencia con que se cometen atentados en Barcelona.

Convinimos en la necesidad de nombrar un juez especial que entienda en los procesos.

El señor Roselló hará la designación e inmediatamente firmará don Alfonso el correspondiente decreto.

Mañana pasará el día en el campo. El lunes habrá Consejo de ministros.

Recibí la visita del embajador de Francia. Respecto al incidente surgido en el Congreso entre el señor Villanueva y los periodistas dijo:

«He visto la unanimidad en los periódicos en no ocuparse de las sesiones de Cortes. Eso prueba la solidaridad que existe entre los directores y sus redactores.

Creo que el martes quedará satisfactoriamente resuelto este asunto.»

Vázquez Mella contra D. Jaime

Vázquez de Mella está ultimando el Manifiesto que publicará contestando al de don Jaime.

Causará sensación, pues irá acompañado de varias cartas autógrafas de don Jaime expresando sus simpatías por la campaña germanófila.

El señor Vázquez de Mella sigue recibiendo adhesiones y felicitaciones de toda España.

La Junta Central del partido carlista ha publicado una nota oficiosa llamando la atención de sus correligionarios para que no dejen sorprenderse en su buena fe y para que no adopten ninguna clase de actitudes.

Entre los amigos de Mella ha surgido la idea caso que no se resuelva pronto a favor de Mella el pleito sobre la propiedad de «El Correo Español», de publicar un nuevo diario llamado «El Sitio de Cuenca» que publicará sensacionales documentos originales del pretendiente Jaime.

El escándalo que armaron los asesinos de Cuenca y Bechi, llamará poderosamente la atención.

La modificación del Gobierno

Los comentarios políticos de hoy se refieren al propósito de Romanones de modificar el Gabinete, citándose bastantes nombres y haciéndose varias combinaciones sobre el cambio de carteras.

Parece ser que por ahora se limitará dicha modificación al nombramiento de Ruiz Jiménez en sustitución de Amaló Jimeno, haciéndola más extensa cuando se aprueben los presupuestos, intentándose quizá una concentración liberal.

De los actuales ministros sólo quedarán el de Guerra, Marina, el marqués de Cortina y tal vez Salvatella.

En libertad

Esta noche ha sido puesto en libertad el ex concejal socialista García Cortés, de donde por suponerse autor de un trabajo periodístico.

La creación de la Liga de las Naciones

La bancarrota de la «paivada» en Portugal

Paiva Couceiro, aristócratas, etc., presos

La Conferencia de la Paz

La creación de la Liga de Naciones.

París.—La tercera reunión plenaria de la Conferencia de la Paz que se celebró ayer, con un carácter de solemnidad mayor aún que todas las precedentes, estuvo consagrada exclusivamente a la creación de la Liga de las Naciones.

Esta idea ha tomado cuerpo, gracias a la tenacidad personal y al alto impulso del presidente Wilson, que quiso entrar en América llevando el primer resultado concreto de la Conferencia de la Paz.

Los discursos que se pronunciaron hicieron resaltar este resultado.

En el pronunciado por Wilson expuso su pensamiento elevado, explicando ante todo el fin patriótico de la Liga y dijo que ésta hace desaparecer toda clase de dudas por la voluntad común de las naciones para el sostenimiento de la paz a base del honor recíproco y del respeto mutuo.

Después dijo: «No creo que ninguna fuerza del mundo pueda resistir esta unión y que ninguna nación se oponga a ella. La Liga no obrará solamente para el sostenimiento de la paz entre las naciones, sino también con objeto de prestar su cooperación en todas las grandes cuestiones de interés internacional y la supresión del derecho de los pueblos sin defensa por sus conquistadores o venedos.»

Después de estas palabras, Robert Cecil y Orlando aportaron al proyecto una adición sin reserva en nombre de Inglaterra y de Italia.

Sobre todo, Mr. Leon Bourgeois hizo constar el acuerdo de todos aquellos que combatieron por el Derecho, con miras a su defensa, y que hace asegurar su éxito particularmente con Francia para el logro de esta causa pacífica.

Londres.—Se ha publicado oficialmente el texto del programa de la Liga de Naciones, presentado a la sesión plenaria de la Conferencia de la Paz.

Los primeros artículos tratan de los delegados que constituirán el Consejo ejecutivo; el establecimiento de la secretaría internacional; permanente; las reuniones de los delegados; el consejo ejecutivo formado por los representantes de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Italia y Japón; los delegados gozarán de privilegio diplomático.

El 5.º y 6.º tratan de los gastos de secretaría.

El séptimo trata de la admisión de las naciones a la Liga.

Los siguientes tratan del límite de armamento militar que ha de tener cada nación.

El décimo habla de que las partes contratantes se comprometerán a repeler las agresiones exteriores.

Otros establecen el arbitraje del Consejo Ejecutivo para los casos de conflagración, no pudiendo declararse la guerra hasta tres meses después, y un tribunal permanente de justicia que pueda juzgar todos los asuntos que afecten a las naciones contratantes.

El artículo 15 dice que el Consejo tomará decisiones si las naciones se niegan a cumplir su resolución.

El 16 dice que si alguna nación deja de respetar sus compromisos, se considerará en guerra contra las demás, que suspenderán con ella toda clase de relaciones económicas y añade que el Consejo recomendará las fuerzas navales y militares con que las restantes naciones tengan que contribuir para hacer respetar sus acuerdos.

Los restantes artículos hasta el 22 hablan de las colonias, el reconocimiento de las nacionalidades y la creación de una oficina permanente de trabajo.

París.—Mr. León Bourgeois, en su discurso en la sesión plenaria de la Conferencia dijo que como representante de una nación que ha pagado muy caro su tributo en la guerra, tiene el deber de anunciar los peligros que amenazan a Francia, Bélgica y Serbia que exigen el acuerdo de garantías eficaces.

El orador se refirió del artículo octavo de la Liga de Naciones que tiene en cuenta la situación geográfica de cada país y expresa el deseo de que se cree una comisión que se encargue de limitar las fuerzas militares al número menor posible.

El ministro de Trabajos de Inglaterra apoyó esta manera de ver la cuestión sobre un punto que volverá a ser discutido, puesto que el proyecto presentado por la comisión será debatido por la Conferencia no obstante lo cual ha logrado la unanimidad de los sufragios.

Lo que quieren los alemanes

Weimar.—Después del discurso de Fehrenbach, el ministro de Negocios Extranjeros hizo uso de la palabra, diciendo que Alemania está dispuesta a aceptar que todas las diferencias con los aliados sean sometidas a un tribunal internacional y a renunciar a los armamentos, sin existir reciprocidad. Lamenta que el pueblo tenga que explicar la actitud anterior de Alemania, aunque opina que no es ésta la única responsable de la guerra.

Aprueba la reconstrucción de las ciudades devastadas, pero protesta del empleo de los prisioneros; espera que la paz se hará también en el terreno económico.

Hablando de la libertad de los mares dijo que la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones sin su flota comercial sería una amenaza para la paz del mundo.

Alemania no debe renunciar a sus colonias. Aprueba el proyecto de control internacional sobre las colonias hospitalares, pero

pide la reciprocidad para otras potencias coloniales. Pidió el plebiscito para Alsacia y Lorena.

D. Alfonso a las carreras de Ascott.

Londres.—Un periódico deportivo anuncia que los caballos de la cuadra del duque de Toledo probablemente tomarán parte en las próximas carreras de Ascott.

Añade que el rey de España asistirá a dichas carreras.

Un regalo a la esposa de Wilson.

París.—Antes de marchar a Bordó a embarcar Wilson y su esposa despidiéronse de Poincaré y de la esposa de éste.

Después Mme. Poincaré, acompañada de la esposa de Mr. Pichon, ofrecieron a madam Wilson como recuerdo del Gobierno de la República un servicio de te preciosamente bordado y encerrado en un admirable estuche. La despedida fué entusiasta.

Huelga en Berlín.

Berna.—La huelga de empleados de comercio de Berlín ha llegado a agudizarse. Grupos de soldados con uniforme, recorrieron las calles, penetraron en las tiendas, arrojaron a los clientes y rompieron los cristales.

Las huelgas se extienden. Solicitan los huelguistas aumento de salario por la carestía de la vida.

Ha sido detenido el jefe de los marinos, que en unión de Liebknecht y Ehorn organizó el movimiento espartaquista.

Sobre el armisticio

Trèves.—El delegado alemán Erzberger, el general Ahmmerstern Mr. Haniel, capitán Belón y varios otros llegaron a Berna por la mañana.

El mariscal Foch llegó por la mañana. La sesión fué abierta a las seis de la tarde.

Erzberger tomó la palabra, sin que hasta ahora se hayan recibido más noticias.

De Portugal

La bancarrota de la intontona monárquica.

Lisboa.—El Gobierno ha recibido un telegrama de Oporto confirmando la proclamación de la República y la detención de Paiva Couceiro.

Prepárase la llegada de fuerzas republicanas para desarmar a los monárquicos. La lucha duró dos horas y media, realizando el cambio de régimen de guarda las fuerzas de caballería republicana.

El orden está asegurado en la ciudad y todo el Norte, donde también se ha proclamado la República.

Han sido apresados los individuos de la junta gubernativa, Luis Magalhães, vconde del Baño y coronel Silva y Ramos.

Las fuerzas militares han restaurado la República en Braga, Guimarães, Viana Castelo y otras ciudades, habiendo prestado las autoridades juramento.

Ha marchado a Madrid Teixeira Gómez, nuevo ministro de Portugal.

Ha declarado que su labor se encaminará a llegar a una estrecha amistad hispano portuguesa.

DE ESPAÑA

El concejal, jefe de la minoría conservadora, Alvaro de Blas.

El concejal jefe de la minoría conservadora, Alvaro de Blas, después de oír las tremendas acusaciones que lanzaron contra él en la sesión del Ayuntamiento de ayer, libraba desconsolado.

Después, en su domicilio a causa de la impresión recibida, por la afección cardíaca que padece, sufrió un ataque grave.

La noche la ha pasado acompañado de un médico.

El alcalde ha manifestado que estaba sacando copia del acta de la sesión para enviarla con un oficio al juzgado de guardia, juntamente con las pruebas aportadas por el que formuló la acusación.

Los concejales conservadores visitaron hoy a Dato para enterarse de lo ocurrido en la sesión de ayer.

Dato, muy contrariado, les indicó la conveniencia de expulsar del partido a de Blas sin esperar la resolución que tomen las autoridades.

Requerido Dato para que sustituya a de Blas en la jefatura de la minoría municipal, dejó en libertad de acción a sus correligionarios.

¿Paiva Couceiro fusilado?

Salamanca.—Noticias de la línea portuguesa dicen que al entrar los republicanos en Oporto hicieron prisionero a Paiva Couceiro siendo fusilado.

La noticia no está confirmada.

A. SERRANO.

Sigue la información en cuarta plana

Conferencia en Paterna

Hoy, á las nueve y media de la noche, nuestro colaborador, Emilio Gasco Contell...

Tauromaquia

Antonio Belenguer

Ha regresado de Sevilla el valiente novillero Antonio Belenguer, después de una temporada en que ha estado entrenándose por los tendaderos andaluces.

Sección Comercial y Agrícola

LIVERPOOL. Subasta del 7. De Edward Harker de la casa señores Woodal y Compañía.

NARANJA. 16.800 cajas. Firme. Las cajas un chelín más alto y las medias dos chelines más.

De Federico Bruce de la casa James Adam Son y Compañía.

NARANJA. Sanas. Segundas: 4420 de 32 á 45. 714 largas de 45 á 61.

De Tomás Winstanley de la casa L. Conolly y Compañía.

Ofrecidas 16.700 cajas.

NARANJA. Mercado sin cambio para cajas; un poco mejor para medias cajas.

CEBOLLA. Ventas á precio de la tasa.

«Claudio» y «Dee» incompletos.

LONDRES. De Tomás Winstanley de la casa Santiago Neuhofer.

Ofrecidas 10.000 cajas.

Prime a condición: 420 de 32 á 40.

714 de 46 á 57.

1.064 de 55 á 65.

Medias cajas 300, 4 y 24 (28).

360 de 24 á 29.

504 de 29 á 35.

Segunda y tercera condición: 420 de 24 á 34.

714 de 40 á 48.

1.064 de 45 á 55.

300 de 17 á 25.

Medias cajas: 360 de 16 á 25.

504 de 20 á 30.

Vapor «Rosario» Hoja condición. Llegado el «Capitán Segarra».

De Federico Bruce de la casa Edwin Devington.

Mercado sin cambio.

Subasta del 10.

LIVERPOOL. De Tomás Winstanley de la casa L. Conolly y Compañía.

Ofrecidas 8.500 cajas.

NARANJA. Mercado un poco mejor.

CEBOLLA. Ventas á precio de tasa.

Llegados «Amabal Mendí» y «Cris-tóbal Sornb».

De Federico Bruce de la casa James Adam Son y Compañía.

NARANJA. Sanas á segundas.

420 de 36 á 47.

714 largas, de 50 á 54.

Medias de 20 á 27.

504 de 27 á 34.

De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y Compañía.

NARANJAS. Ofrecidas 8.500 cajas de naranja.

420 de 36 á 38.

714 de 48 á 52.

Medias cajas, de 21 á 31.

Tercera condición: De 20 á 28.

LONDRES. De Tomás Winstanley de la casa Santiago Neuhofer.

Ofrecidas 11.000 cajas.

NARANJA. 420 mayoría de 32 á 35.

714 de 45 á 51.

1.064 de 50 á 58.

Medias cajas 300, de 20 á 29.

360 de 21 á 25.

504 de 25 á 30.

Mercado cerró muy flojo.

CEBOLLA. A precio de tasa.

De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y Compañía.

Del Forenede Dampskibs-Selskab

Línea regular de vapores entre España y Dinamarca, con vapores construídos para el transporte de fruta y vino.

El vapor VIDAR. Cargará en Valencia para Dinamarca sobre el 20 de Febrero.

Consignatario: Edward Harker.

Mac-Andrews y Co. Limited

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY Y DEMAS COMPANIAS AFILIADAS

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general.

Línea regular entre España é Inglaterra

para LONDRES

El vapor MONMOUTHSHIRE saldrá el día 24 de Febrero.

para AMBERES

El vapor ADOLF DEPPE saldrá el día 22 de Febrero.

para LIVERPOOL

El vapor IBIS saldrá el día 23 de Febrero.

Consignatarios: Mac-Andrews y Co. Limited, Llano del Remedio, A. G. entresuelo.

Para Palma de Mallorca

Salidas semanales de vapores, admitiendo carga.

Informará: Antonio Ricart, Muelle, 7, Orza, teléfono 3.004.

Línea de vapores

Ibarra y compañía

de Sevilla

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muelle, Santander, Bilbao y todos los SÁBADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torre-Vieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Benanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muelle, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tarazona, Palamos y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios: HIJOS DE NOQUES, calle Soan, 2, Valencia y Muelle de Pozate, Gran.

Gramófonos

Discos á ptas. 150. Aparatos á 50 ptas. Composturas económicas. Se compran y cambian discos.

Calle del Bisbe, 11.

Nodriza

leche de 15 días, se ofrece para criar en su casa.

Razón: Corset, 74, 1.º, izquierda (Ruzafa).

A los calvos

Nada envejece ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie.

Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla, son los perfectos bisoños, por un nuevo sistema, por el que no se conoce que lleva bisoño. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricart, peluquero de París, plaza de Cajeros, 8, entresuelo.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, (junto á la casa de El Sol) y en el número 8 (rincon).

Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reparaciones. Precios baratos.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

Antonia

El vapor saldrá el lunes, día 17 de Febrero, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, á las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

X

El vapor saldrá el viernes 21 de Febrero directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Balears, con salidas fijas todos los sábados

X

El vapor saldrá el sábado, 22 de Febrero, á las 12 en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón.

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados, á las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255

Discos

De gramófono á 150 ptas. Aparatos á 50 ptas. Composturas baratas. Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, 11.

Se vende

un taller de imprenta y litografía, con todos sus accesorios, movido por electricidad, con dos motores de medio y un caballo. Calle de la Conquista, 5, bajo. Horas de 10 á 12 y de 15 á 17.

Antiguo HUERTO DEL LLIRONER

D. MIGUEL GALAN. Construcción y conservación de jardines. Especialidad en árboles frutales. Gran cantidad en olivos, acacias de flor y de bola, plátanos, acacias, tilos, limoneros y toda clase de árboles.

Se vende

una guillotina de palanca, casi nueva. Razón: Pintor Domingo, 11, bajo.

Empleado

Se necesita para una oficina de Seguros (preferido el que conozca el negocio). Dirigirse por escrito hasta el 28 del corriente, indicando edad, aptitudes, pretensiones y referencias á D. Vicente Juan, calle de Pascual y Genís, 1, estanco, Valencia. — RESERVA ABSOLUTA.

¿TIENE USTED CALLOS?

ojos de gallo ó durezas en los pies? Use usted hoy mismo el infalible

Callifida Veloz

del Dr. Cuadrá, que sin dolor ni molestia los hace desaparecer en tres días. ÚNICO CALLIFIDA premiado con MEDALLA DE ORO Y GRAN PREMIO. Estuche una peseta, infus de Blas Cuesta, G. Contat, Sala y Arnau, Abasco.

Chicas

Trabajo ligero, con buen jornal. Se necesitan en seguida en la fábrica de pastas de José Oliver, camino Tránsito, J. O.

Fumadores

En la tienda del BUHO, San Vicente, 92, es donde se vende la verdadera y legítima piedra AUER. Dos piedras las más grandes, 15 céntimos y pieza de mecha de siete metros, 50 céntimos.

Carbón vegetal

Se vende de carrasca y en fracciones de 10 kilos, al precio de 22 céntimos por kilo, en la calle de Cubells, número 19.

Se alquila

Un espacio local con vivienda en el camino de Benimaclet, donde estaban los caballos semetales de la Remonta.

Darán razón en la taberna del «Guerra» del mismo camino y en Valencia, Maldonado, 28, bajo, tienda de licores.

J. Folqué

vende, en total ó lo que convenga y en condiciones ventajosas, un taller de imprenta. Máquinas rotativas y planas para papel naranja, etc., etc. BAILEN, 46-B y ERMITA, 23, Valencia.

Se necesitan

cobradores y corredores á comisión, en el Centro de Ampliaciones Fotográficas, Balmes, 5, principal. Horas de 10 á 12 y de 5 á 7 tarde.

Se alquilan y venden

silos, mecas y veladores para café; también se venden y reforman sartenas y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpantes, básculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Pano del Hospital, 48

Caridad

La implora una pobre enferme sin mas amparo que el de las personas caritativas. Azacáraga, 1, bajo.

Unica Academia de Corte Francés y Confección

Bajo la dirección de la profesora y modista PEPITA SERRA

Sistema el mas práctico y rápido conocido hasta la fecha. Se garantiza la enseñanza completa en dos meses.

Calle Cruz Nueva, 18, principal, travesía calle de la Paz, frente al Patriarca.

TOS

EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, con las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja. FIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

Grandes almacenes - CASA - COGOLLOS

¡SEMANA : : : BLANCA!!

Por causa del temporal no ha sido posible que el público haya podido aprovecharse de los beneficios de la

SEMANA BLANCA

(Queda ésta aplazada hasta el 23 del actual)

Precio fijo

NOTA.-Los precios de esta casa son siempre imitados, pero nunca igualados.

GUERRA Á LA USURA!

Quiere V. adquirir una casa en pro-piedad para vivir y no pagar nunca más adquirir?..

Tiene V. sus fincas hipotecadas pagando cargas onerosas?..

Quiere V. ser independiente y salir de su difícil ó crítica situación económica?..

Diríjase ahora mismo al Socio Delegado de los Amigos Previsores, Santa Teresa, 8, Valencia. Informes de 11 á 1 y de 3 á 5.

BLÉNORRAGIA (PURGACIONES)

Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los

Cachets del Doctor Soivre

Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.

Basta tomar una caja para convencerse de ello

Depósito en Barcelona: J. Vilator; Rambla de Cataluña, 36. — Venta en Valencia á 4 pesetas caja. Farmacia Gamir, San Fernando, 34. — Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado, 21 y principales farmacias en España.

CLÍNICA "LA SALUD"

Director: Dr. Ventura Andreu

Curación radical del VENEREO, SIFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS.

Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos.

Aplicación del «606» á precios convencionales. — Gratia á los pobres. — Consultas por correo. — Honorarios muy módicos.

Para obreros, de 8 á 9 noche, 0'50 pesetas

Calle Popul. número 1, 1.º (esquina S. Cecelia y P. Marsal)

HUMORES

Las escrófulas, herpes, sarna, diversas escoriaciones por el sudor y erisipelas y todas las erupciones de la piel que indican afección ó vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el

Azútre líquido vulcanizado del DR. TERRADES

del cual bastan dos gotas para convertir un vaso de agua común en sulfurosa muy rica con principios minerales, que purifican la sangre. Su eficacia está bien probada por numerosas experiencias.

Para aplicaciones externas, pídanse la «Pomada de Azútre Líquido», del mismo autor. Depósitos: señores Pérez Martíá y compañía Madrid-Barcelona.

Depósito: J. Aliño, plaza de Cajeros, 9

LOS MISTERIOS DE LA VIDA

POR LA CÉLEBRE SONÁMBULA DE PARÍS MADAME LEROIE

Profesora de varias sociedades de magnetismo francesas y extranjeras. Informa sobre lo pasado, presente, porvenir y secretos de la vida.

Los que sufráis contrariedades sobre negocios, herencias, pleitos, preocupaciones por amores, celos, enemistades ó contrariedades de la vida, acudid á

Madame Leroie

Premiada en París y en varias capitales. Posee grandes secretos y con su estudio logra presentar la visión de las personas amadas ó ausentes.

Para consultas de carácter privado, invita á cuantas personas necesiten de su ciencia. Pueden visitarla en la calle de la Victoria, 7, principal (detrás Crédit Lyonnais y frente al mercado de las flores). — VALENCIA.

Consulta diaria y fiestas, de 3 mañana á 8 noche. Nada contra la Religión ni la moral.

Completa confianza. — Discreción absoluta.

A los señores arquitectos, maestros de obras y propietarios

Pavimentos portland, mosaicos lisos y grabados estilo romano y de cuantas clases se deseen.

Los más fuertes y los mejores, á precios más económicos que las demás casas de España. Los hay desde 2'25 á 15 pesetas, metro cuadrado.

Igualmente ofrezco loseta estriada para azoteas, patios, aceras y sótanos al precio de 2'75 pesetas metro cuadrado, puesto sobre obra, muelle ó vagón ferrocarril.

Nota.—Esta casa se encarga de su colocación al precio de 1'50 pesetas metro cuadrado.

Pídanse muestras ó catálogos y se convencerán de la variedad y preciosidad de sus dibujos.

Fábrica y despacho: Hospital, 8, Francisco Lleó

: Operarios zapateros :

Hacen falta en la zapatería de Soler. :: ::

Calle de la Paz, 36.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Atlante» de Celta, en lastre.

«Figuera» de Gandía, de tránsito.

SALIDOS

Vapores: «Rey Jaime II» para Mahón y escalas, con pasaje y cargo general.

«Jorge Juan» para Barcelona y escalas, con pasaje y cargo general.

«San José» para Génova, con cargo general.

«Santa Ana» para Liverpool y escalas, con cargo general.

«Hespérides» para Marsella, con cargo general.

«Figuera» para Londres, con carga general.

Ministerio de Marina. Calle de la Paz, 36.